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Το Γεωπάρκο είναι ο χώρος όπου, μέσα από την προβολή μοναδικών ή σημαντικών 

γεωλογικών χαρακτηριστικών αναπτύσσεται ο γεωτουρισμός και ενθαρρύνεται η 

τοπική και περιφερειακή οικονομική ανάπτυξη. 

Το προτεινόμενο Γεωπάρκο Τροόδους έχει να παρουσιάσει εξαιρετικά και μοναδικά 

δείγματα γεωλογικής και μεταλλευτικής κληρονομιάς του Οφιολιθικού Συμπλέγματος 

Τροόδους, το οποίο αποτελεί ένα πλήρες και καλά διατηρημένο κομμάτι ωκεάνιου 

φλοιού, μοναδικό στον κόσμο. Τα χαρακτηριστικά γεωμορφώματα αποτυπώνουν την 

υποθαλάσσια μαγματική δραστηριότητα και το μεταλλευτικό πλούτο της περιοχής με 

διακριτά σημάδια της μεταλλευτικής δραστηριότητας στους αρχαίους χρόνους αλλά και 

στη σύγχρονη εποχή. 

Μέσα στα όρια του προτεινόμενου γεωπάρκου υπάρχει επίσης πληθώρα 

χαρακτηριστικών της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς της περιοχής, που 

εμπλουτίζουν και συμπληρώνουν το θεματικό πάρκο και κάνουν τον χώρο ακόμα πιο 

ελκυστικό για τους επισκέπτες. 

Οι απαραίτητες υποδομές για τη λειτουργία του προτεινόμενου Γεωπάρκου Τροόδους 

ολοκληρώθηκαν στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Έργου διασυνοριακής συνεργασίας 

Ελλάδας-Κύπρος, 2007-2013,  με τίτλο «Γεωτουρισμός και Τοπική Ανάπτυξη: Όρη 

Ιτάνου Κρήτης και Όρος Τρόοδος Κύπρου» και ακρωνύμιο ΓΕΩ.ΤΟΠΙ.Α. Οι υποδομές 

αυτές είναι: 

 Δημιουργία Κέντρου Επισκεπτών Γεωπάρκου Τροόδους. Η πλήρης ανακαίνιση  

και ο εξοπλισμός του παλαιού κτιρίου του Δημοτικού Σχολείου της κοινότητας 

Πάνω Αμιάντου που βρίσκεται μέσα στο χώρο του Μεταλλείου Αμιάντου και 

αποτελεί δείγμα υψηλής αρχιτεκτονικής, θα χρησιμοποιηθεί τόσο ως Κέντρο για 

πληροφόρηση των επισκεπτών όσο και ως εκθεσιακός χώρος αφού στις 

διάφορες αίθουσες του φιλοξενεί πληροφοριακό και εκθεσιακό υλικό σχετικά με 

τη γεωλογία και τη μεταλλευτική κληρονομιά, για το φυσικό περιβάλλον και τη 

βιοποικιλότητα καθώς και για τον πολιτιστικό πλούτο της περιοχής.   

 Δίγλωσσος οικοτουριστικός / γεωτουριστικός οδηγός για το προτεινόμενο 

Γεωπάρκο Τροόδους με κείμενα, φωτογραφίες και χάρτη της περιοχής.  

 Αναβάθμιση τριών υφιστάμενων Μονοπατιών Μελέτης της Φύσης για να 

λειτουργούν ως γεωδιαδρομές (γεωλογικά μονοπάτια): Τεισιά της Μαδαρής στο 



Δάσος Αδελφοί, Άρτεμις (κυκλικό Χιονίστρας) και Αταλάντη (Μονοπάτι 

Χρωμίου) στο Δάσος Τροόδους. 

 Δίγλωσσες αφίσες και φυλλάδια για γεωμορφώματα και γεωδιαδρομές της 

περιοχής του προτεινόμενου Γεωπάρκου Τροόδους. 

 Ταινία για το Γεωπάρκο Τροόδους. 

 Διαχειριστικό σχέδιο Γεωπάρκου Τροόδους. 

Το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης προχώρησε το Νοέμβριο του 2014, στην 

υποβολή του φακέλου αιτήσεως με όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για την ένταξη 

της περιοχής του Γεωπάρκου Τροόδους στο Δίκτυο Ευρωπαϊκών Γεωπάρκων. Η 

ένταξη του προτεινόμενου Γεωπάρκου θα αναδείξει σε παγκόσμιο επίπεδο το 

γεωλογικό, φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της περιοχής και θα εμπλουτίσει το 

τουριστικό προϊόν με τη διεύρυνση των δραστηριοτήτων, που θα έχει την ευκαιρία να 

επιλέξει ο επισκέπτης. Η δημιουργία του Γεωπάρκου Τροόδους και η ανάθεση της 

διαχείρισης του Κέντρου Επισκεπτών του Γεωπάρκου στη Αναπτυξιακή Εταιρεία 

Τροόδους, αναμένεται επίσης να βοηθήσει την οικονομική δραστηριότητα των τοπικών 

κοινοτήτων.  

Αξίζει να αναφερθεί ότι το Κέντρο Επισκεπτών του Γεωπάρκου βρίσκεται μέσα στον 

χώρο του Μεταλλείου Αμιάντου, όπου έχει ολοκληρωθεί η αποκατάσταση του φυσικού 

περιβάλλοντος και έχει εκπονηθεί το Γενικό Σχέδιο Ανάπτυξης της περιοχής. Με τη 

λειτουργία του Γεωπάρκου ολόκληρος ο χώρος του Μεταλλείου, πλήρως 

αναμορφωμένος, μπορεί να ενταχθεί στον σχεδιασμό γεωτουριστικών 

δραστηριοτήτων και ταυτόχρονα να δημιουργήσει την αναγκαία δυναμική για 

ενθάρρυνση επενδύσεων προς όφελος της ευρύτερης περιοχής Τροόδους.  

 

 

 

 


